



7 сентября – День образования Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации



Указом Президента Российской Федерации от 01 августа 2007 года № 1004 «Вопросы Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации» утверждено Положение о Следственном комитете при прокуратуре Российской Федерации.

В соответствии с данным документом **Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации** является органом прокуратуры Российской Федерации, обеспечивающим в пределах своих полномочий исполнение законодательства Российской Федерации об уголовном судопроизводстве. В положении сформулированы основные задачи Следственного комитета при прокуратуре РФ и полномочия нового правоохранительного органа. На этом этапе вновь созданный Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации еще входил в систему органов прокуратуры, Председатель Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации в связи с занимаемой должностью являлся Первым



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тульской области

заместителем Генерального прокурора Российской Федерации, а работники Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации — прокурорскими работниками.

22 июня 2007 г. Совет Федерации утвердил кандидатуру Александра Ивановича Бастрыкина на пост председателя СКП. В связи с формированием аппарата новой структуры Бастрыкин А.И. до сентября 2007 г. являлся временно исполняющим обязанности руководителя Следственного комитета при прокуратуре РФ. С сентября 2007 г. Бастрыкин А.И - первый заместитель генерального прокурора РФ - председатель Следственного комитета при прокуратуре РФ.

Модель организации следственного органа уже на том этапе по своей правовой сути не являлась административной. Она включала в себя практически все традиционные элементы вневедомственной модели: организационную независимость и отсутствие административного подчинения и подотчетности руководителю непрофильного ведомства; функциональную независимость, которая обеспечивала объективность и беспристрастность расследования. Организационная включенность в структуру органов прокуратуры носила лишь формально-правовой, а не административный характер.

28 декабря 2010 года был принят Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации» № 403-ФЗ, который вступил в силу с 15 января 2011 года. Указанный нормативно-правовой акт четко разделил полномочия прокуратуры как надзорного ведомства и Следственного комитета как органа предварительного расследования.

В настоящее время Следственный комитет Российской Федерации не входит ни в структуру какого-либо органа государственной власти, ни в какую-либо из ветвей государственной власти. По сути, реализуемая им следственная власть является продолжением президентской власти и может рассматриваться как элемент сдержек и противовесов в системе разделения властей.

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тульской области входит в систему следственных органов Следственного комитета Российской Федерации. В настоящее время структура следственного управления образована следующим образом:

1. 15 территориальных следственных отделов, из них 5 межрайонных следственных отделов;
2. отдел по расследованию особо важных дел следственного управления;
3. аппарат следственного управления.

Несмотря на свою самостоятельность, Следственное управление непрерывно взаимодействует с прокуратурой, органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, различными государственными и общественными организациями.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тульской области

07 Сентября 2018

Адрес страницы: <https://tula.sledcom.ru/news/item/1253951>